

开化味道 拥抱世界

首届中国·开化美食文化节即将开幕

本报讯(通讯员 毛丞)“国宴大师对话开化大厨、美丽乡村千人宴、十道‘不得不吃的开化菜’评选……”11月1日至3日,一场开化珍馐的饕餮盛宴即将盛大开启。

据悉,此次首届中国·开化美食文化节按照袁家军省长提出的打造“五养”诗画浙江大花园和推出“百县千碗”旅游美食品牌及系列宣传活动的指示要求,以“开化味道,拥抱世界”为主题,由中

国饭店协会指导,开化县人民政府主办,浙江省餐饮行业协会协办。届时,省市旅游、商务部门负责人,中国饭店协会、浙江省餐饮行业协会负责人、国宴烹饪大师、美食达人以及全国吃货团共1200人将齐聚开化,共享这场美食文化盛宴。

“安其处,美其食。”开化县地处浙皖赣三省七县交界,钱塘江发源于此,自然环境得天独厚,特有的生态资

源孕育出绿色有机的食材,而特殊的地理位置,使得开化美食有着徽菜味道醇厚,保持原汁原味的特点;同时,兼备浙菜清、香、脆、嫩、爽、鲜的长处;而且吸收湘菜口味,注重香鲜、酸辣、软嫩。开化清水鱼、开化青蚶、苏庄炊粉等独具特色的开化美食令各方游客食指大动、流连忘返。

本次美食文化节通过开展国宴大师对话开化大厨、美食文化节开幕式、美食旅

游发展论坛、美丽乡村千人宴、十道“不得不吃的开化菜”评选、浙江省地方特色菜烹饪大赛、健康膳食烹饪大赛等活动,深挖开化美食文化,扩大开化旅游和美食知名度,发挥“旅游+美食”的全域旅游产业联动的带动作用,促进开化“旅游+餐饮”产业经济链健康发展。

华埠友谊村“一拆一建”变身“绿净美”

本报讯(通讯员 方争游 涂玮)村庄道路干净整洁,沿村河水清澈见底,村口停车场,一辆辆小车在绿化树下有序停放……10月13日,笔者在华埠镇友谊村看到,在早晨初升太阳的反射下,小山村呈现出一幅迷人的秋天美景,美不胜收。可谁曾想到,7年前这里竟然是一个因“脏乱臭”而“闻名”的村庄。

友谊村由3个自然村组成,华殿线和马廷溪穿村而过,大桥相连。原来,农户习

惯把露天旱厕建在公路边,你建我也建,公路沿线20多座旱厕一个接一个,不但难看,而且臭气熏天。谈起“厕所革命”,村党支部书记叶水土介绍,拆旱厕、建公厕,虽然是件好事,但实施起来并不容易。2010年,友谊村被列入全镇首批新农村建设整治村,要求拆除村里的全部旱厕,但当时农户思想观念没有跟上,虽然村里给予适当的补助,大家还是不愿拆。后来村里党员叶卫良带头拆除,群众才跟了上来。旱厕拆

除后,为方便群众,村里在每个自然村都新建了1座公厕。

“厕所革命”实施后,新的问题又来了。随着农民生活水平的不断提高,村里的小车越来越多,停车成了大伙头疼的事儿。想着村里拆除旱厕后还有空出的土地资源,于是,2016年,村里投资新建了生态停车场,并和村庄绿化相结合,原来的旱厕群变为村口一道风景线,看着改造后的美景,村民们笑逐颜开。“原来每到夏天,苍

蝇蚊子满天飞,苦不堪言,现在不仅苍蝇、蚊子少了,门口新建的停车场既方便又美观,到了秋天桂花飘香,让人心情舒畅。”村民杨慧娟深有体会地说。

此外,村里结合“三改一拆”,拆除路边违章建筑和有碍观瞻的棚屋3处;拆除“一户多宅”5栋,面积750平方米。近年来,该村通过“一拆一建”,从“脏乱臭”变身“绿净美”,村民幸福指数不断攀升。

有礼少年颂改革

10月14日,由团县委、县教育局、县少工委主办,县青少年宫承办的“有礼少年共绘改革开放40周年”开化县第四届现场书画大赛在艺术中心大厅举行。

比赛中,学生们或发挥想象、大胆构思,或从容镇定、静心书写。他们以一幅幅色彩艳丽的绘画作品和秀气洒脱的书法作品来赞美和歌颂改革开放40周年。据了解,评选出的优秀书画作品将推送参加全市书画大赛

记者 余红军
通讯员 叶玉婷 摄



县林业执法大队查处一处非法“电猫”捕猎装置

本报讯(记者 余红军 通讯员 胡鑫)10月11日晚上7时,县林业执法大队巡查中队中队长王晓峰接到国家公园野生动物保护教育中心志愿者举报:“芹阳办事处翁村有人利用‘电猫’非法捕猎。”

接到报警后,王晓峰迅速带领林政科工作人员和志愿者连夜赶赴案发地,对这起私设“电猫”事件进行处理。到达翁村后,在志愿者的引导下,执法人员来到案发现场,经过初步询问、勘查,发现“电猫”线总长约2千

米。于是,他们从现场沿着电线找到安装“电猫”的源头余某家中。当天晚上余某不在家,执法人员通过电话跟余某联系,通过问讯余某对非法安装“电猫”一事供认不讳,并在执法人员的说教下,承诺于第二天将“电猫”拆除。

王晓峰介绍,“电猫”学名叫“超高压捕猎器”,其线路与农民家里的交流电相连接,组成一个小型电网,最高输出电压达1.5万伏,再大的野猪也一触即死,在林区私

自架设不仅对人民群众的生命财产安全构成极大威胁,对生态环境也将造成严重破坏,因此将它设为国家禁止使用的捕猎工具。“当前正值秋收时节,如果人们上山劳作时碰到‘电猫’,后果不堪设想!”王晓峰说,“余某的行为涉嫌违反《中华人民共和国野生动物保护法》第二十四条‘禁止使用毒药、爆炸物、电击或者电子诱捕装置以及猎套、猎夹、地枪、排铳等工具进行猎捕,禁止使用夜间照明行猎、歼灭性围猎、

捣毁巢穴、火攻、烟熏、网捕等方法进行猎捕,但因科学研究确需网捕、电子诱捕的除外’之规定,我们根据有关法律法规将余某移送森林公安对其进行处罚。”

王晓峰提醒广大市民,“电猫”不但威胁行人和公共安全,也可能伤害到自身,希望广大市民不要为了一点蝇头小利就铤而走险。

据了解,截止12日下午3时,在县林业执法大队的督促下,余某已将“电猫”捕猎装置拆除。

我县两家农贸市场通过全省第一轮放心农贸市场验收

本报讯(记者 胡卓珊 通讯员 张宗红)10月11日,记者从衢州市市场监管局获悉,我市顺利通过了省第一轮放心农贸市场考核验收,其中我县新建的吞滩农贸市场和续创的华埠农贸市场榜上有名。

“小菜场,大民生”,农贸市场牵系着千家万户的菜篮子。今年年初以来,县市场监管局加大投入,加强管理,使我县两个重要农贸市场的硬件和软件皆上了新台阶。尤其是吞滩农贸市场的改造提升,保障了民生,改善了城市环境,极大提高了县城群众的幸福感和获得感。

开化中学教师在市实验技能大赛中创佳绩

本报讯(记者 王燕珍 通讯员 余利军)近日,衢州市高中教师实验技能大赛在开化中学落下帷幕。开化中学教师金承丽、徐红丽、汪建军分获化学、生物、物理一等奖。此外,邓仕伟老师和马丽丽老师分获物理二等奖和化学三等奖。

据悉,本次比赛共有来自全市各地的39名选手参加,分为化学、生物、物理三个比赛科目,经过理论考试、实验操作和创新实验展示三个环节,开化中学参赛教师凭借扎实的实验理论功底,过硬的实验操作能力以及精彩的创新实验展示,征服了现场的评委。

成绩的取得离不开开化中学老师对实验教学的一贯重视和对创新精神的坚持。在比赛中,金承丽老师的创新实验《乙醇催化氧化及产物乙醛检验一体化实验》、徐红丽老师的创新实验《以黑藻为实验材料的必修一实验整合与创新》和汪建军老师的创新实验《多功能安培力实验仪》都是开化中学创新教育引领下的产物,是他们能取得此次比赛佳绩的重要原因。

新时代文明实践

关爱留守儿童 我们在行动

本报讯(通讯员 郑永 丰韵音)近日,县医疗救助志愿服务队村头中心卫生院小分队开展关爱留守儿童文明实践活动。此次活动是针对留守儿童长期缺乏父母关爱,极易出现营养不良、近视等特点而量身定制的。

当天下午2时许,村头中心卫生院小分队一行5人,走进村头镇芳林小学,为留守儿童开展健康知识讲座,详细介绍了科学饮食、用眼卫生、秋季常见病的预防等知识,呼吁同学们要加强锻炼、科学膳食,避免长时间看手机、电脑。此外,还进行了健康知识问答,根据讲座的内容进行有奖问答,同学们情绪高涨、积极发言。通过活动,让留守儿童们感受到来自社会的关爱。

遗失声明

芹阳办事处芹南社区解放街7号方毅刚遗失《残疾证》,身份证号:33082419780401331044,声明作废。

说普通话 迎四方宾客 用文明语 送一片真情